



《习近平关于治水论述摘编》出版发行

新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

水是万物之母、生存之本、文明之源。治水对中华民族生存发展和国家长治久安的战略高度，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族永续发展和国家长治久安的战略高度，从全局角度寻求新的治理之道，坚持民生为上、治水为要，明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理，全面提升水安全保障能

力，不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、水环境治理，保护好传承好弘扬好水文化，促进“人水和谐”，为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题，共计297段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致辞、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调

聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

韩正出席开幕式并会见全体代表

习近平致中国红十字会第十二次全国会员代表大会的信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，我向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候！

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民

族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命，勇担时代重任，在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

习近平

2024年10月9日
(新华社北京10月9日电)

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候，并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出，中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命，勇担时代重任，在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕，会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说，中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，红十字事业取得显著成绩。新时代新征程，中国

红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党的全面领导，确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作，持续提升业务能力，协助党和政府织密兜牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革，增强服务意识，锤炼过硬作风，深化国际交流合作，为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副秘书长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

全国政协十四届常委会第九次会议开幕

学习贯彻习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神 王沪宁出席

新华社北京10月9日电 政协第十四届全国委员会常务委员会第九次会议9日上午在京开幕，主要议题是深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，围绕“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”协商议政。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席开幕式。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊应邀出席开幕式并作报告，现场听取政协常委们的意见和建议。他表示，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视文化建设，推动宣传思想工作取得历史性成就、发生历史性变革。新征程上，要深入学习实践习近平文化思想，着力巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，努力掌握信息化条件下舆论主导权，培育践行社会主义核心价值观，推动文化艺术繁荣发展，加强文化遗产

保护传承，增强中华文明传播力影响力，切实担负起新时代的文化使命。要坚持党对宣传思想文化工作的全面领导，狠抓文化建设各项任务的落实，不断激发全民族文化创新创造活力，以新气象新作为扎实推进文化繁荣、建设文化强国。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰主持开幕式。他表示，要把学习宣传贯彻习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神作为重大政治任务，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分发挥人民政协作为专门协商机构作用，为推进中国式现代化凝心聚力。要坚持以习近平文化思想为引领，围绕推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌深入协商议政、积极建言献策，为建设社会主义文化强国贡献智慧和力量。

开幕式听取了全国政协有关专门委员会关于开展“着力赓续中华文脉 推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”、“统筹推进国际和区域科技创新中心建设”、“健全涉外法律服务机制 推动共建‘一带一路’高质量发展”、“发展特色产业 推动民族地区高质量发展”、“推动做好中华文明起源的研究和阐释”等调研情况的报告。

本次政协常委会会议为期两天半。政协常委会组成人员将进行分组讨论，并以视频连线方式与河南省、广东省、新疆维吾尔自治区政协围绕有关专题开展联动协商。

全国政协副主席兼秘书长王东峰等有关议题作了说明和报告。全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、姜信治、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席。

为强国建设、民族复兴注入强大精神力量

——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

文/林晖 王子铭 王思北

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月，习近平文化思想在全国宣传思想文化工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通，标志着我们党对社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

举旗帜、明方向、守正道、开新局。一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平文化

思想科学指引下，中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融汇激荡，为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

指引文化发展新方向

秋日的北京碧空如洗，宽阔的长安街阳光洒落。坐落于西长安街延长线的京西宾馆，静谧而庄严。

一年前，全国宣传思想文化工作会议在这里举行，会上传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度，指明了宣传思想文化工作肩负的职责使命：

(下转4版)

三个“没想到”里的重庆高质量发展故事

高质量发展看西部 重庆 篇

“没想到造一辆车如此高效。”
“没想到养猪也能实现智能化。”
“没想到中药能做出这么多新鲜产品。”
7天时间，重庆17个区县及两江新区的26个采访点位，接受了“高质量发展调研行”重庆主题采访活动近百名媒体记者的近距离观察与打量，立体化、多维度、全方位地向外界展现重庆高质量发展的探索与实践。在智慧工厂里，重庆各行各业加快培育新质生产力迸发出的活力，令大家连连感叹“没想到”。

没想到造一辆车只需30秒

造一辆车要多久？
两江新区赛力斯汽车超级工厂，满负荷

状态下，最快30秒就能下线一辆新能源汽车。如何做到？超过1000台智能化设备、超3000台机器人共同协作，实现关键工序100%自动化。

焊装车间里，400多台机器人不停挥动机械臂，激光远程飞焊等先进技术使得无接触精细焊接成为现实，整体水平行业领先。总装车间里，10台螺栓拧紧机器人、8台底盘拧紧装置整齐排列，天幕、玻璃、轮胎、仪表台、前端模块等部件，通过高效视觉引导等技术被精准安装。

赛力斯汽车还在业内率先构建数字孪生工厂，通过1:1还原工厂模型及工业路线，用“电脑”代替人脑，实现数据全方位监控与管理，对关键工位进行3D指导作业。

目前，这座超级工厂全部用于生产问界M9，每月可交付约1.8万辆。工厂负责人介绍，仅国庆节7天，M9订单就突破7800辆，作为国内50万以上车型销量冠军，M9上市

9个月以来，累计大定已突破14万辆。在赛力斯汽车等龙头企业带动下，重庆汽车产业高歌猛进——今年上半年，重庆汽车产量达121.4万辆，重返中国汽车产量第一城；今年1月—8月，重庆新能源汽车产量达52.5万辆，同比增长151.4%。

没想到养猪也有大模型

“按照传统方式，一个人养三头猪就很辛苦了，现在智慧养殖，一个人养3000头猪都不成问题。”在荣昌区的国家级生猪大数据中心，生猪养殖户刘钢指着监控大屏说。

这个大数据中心，在全国布局303个生猪数据采集点，建起了全国生猪“产能、价格、屠宰、指标、期货、进口、头部企业”7大特色数据库，接入非结构化数据超过7TB，结构化数据达4.3亿条。

(下转2版)

包银高铁乌海黄河特大桥合龙



10月9日，包(头)银(川)高铁乌海黄河特大桥合龙贯通。乌海黄河特大桥位于内蒙古自治区乌海市与宁夏回族自治区石嘴山市交界处，全长2190.79米，主跨黄河310米，是包银高铁全线桥塔最高、跨度最大的桥梁。包银高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京兰通道的重要组成部分，线路全长519公里。

(吴明)